

## 省政府取消63项行政审批权

本报济南8月12日讯(记者 高扩) 8月12日,省政府正式向社会公布取消和下放一批行政审批事项,包括取消行政审批63项,下放行政审批56项。记者梳理发现,取消下放的行政审批事项中,有不少利好中小微企业。

省教育厅取消了举办国际教育展览审批。省科技厅取消了科技类民办非企业单位成立、变更、注销登记前的审查和举办全省性专利技术

交易会和展览会审批(备案)。省广电局取消了省属电影放映经营单位设立许可。省质监局取消了验配眼镜生产许可证核发。省国税局和省地税局都取消了企业财产损失税前扣除审批。

省政府还下放了不少涉及到企业经营审批项目。比如,园林绿化施工企业三级资质审批、二级城市供水企业经营许可、污水处理企业经营许可、垃圾处理企业经营许可,

由省住房城乡建设厅下放到设区市住房城乡建设部门。

设立旧机动车鉴定评估机构审批、加工贸易业务进出口和内销审批(重点敏感商品和关税配额管理商品除外)、总投资1亿美元以下鼓励类、允许类外商投资企业的设立、变更及注销审批(国家有专项规定的除外)、原由商务部或省商务厅批准设立总投资1亿美元以下鼓励类、允许类外商

投资企业的变更及注销(国家有专项规定的除外)、总投资1亿美元以下外商投资商业企业的设立、变更及注销(不含限制类商品、跨区域设立店铺、无店铺销售,国家有专项规定的除外)等也下放审批权。

消毒产品生产企业(一次性使用医疗用品的生产企业除外)卫生许可、涉及饮用水卫生安全产品卫生许可由省卫生厅下放到设区

市卫生主管部门。餐饮服务许可审批也由省食品药品监督管理局下放到设区市、县级食品药品监督管理局。

省政府要求,各地、各有关部门要坚定不移地推进行政审批制度改革,认真做好取消和下放行政审批事项的落实和衔接工作,抓好监督检查,既要防止以备案、核准等名义进行变相审批,也要避免出现监管真空。

## 三游客海钓被困几平米礁石

### 民警驾船未能靠礁,抛绳索才营救成功



民警成功将游客救上船。 本报记者 李泊静 摄

本报烟台8月12日讯(记者 于飞 通讯员 苏晓阳 高荣兴) 8月12日早晨,在海阳大辛家海域,3名游客出海钓鱼被困在离岸边5海里的一处礁石上,情形十分危急。接到报警后,海阳大辛家边防派出所紧急出海救援,成功将3名游客救上岸。

12日早上6时20分,大辛家边防派出所民警接到报警,在海阳大辛家海域被称为“鸪鸪岚”的地方,有3名游客被困在礁石上,且海水在不断上涨,游客无法返回到岸边,请求救助。接警后,边防派出所立刻派出民警赶往事发海域。由于事发海域离岸有5海里且暗礁密布,大型船只不敢贸然靠近,边防民警只好借用渔民的小型渔船,在熟悉情况的老渔民的带领下,摸索前往。

经过半小时的搜索,边防民警终于在一块四周已被海水围困、只有几平米大的礁石上发现了三名被困游客。由于被困游客所处的礁石十分陡峭,周围暗礁时隐时现,加上海浪很大,边防民警几经努力仍然无法成功靠上礁石。此时,海浪拍打着礁石,海水马上就要将礁石淹没,三名被困游客一不留神就会被海浪打入海中,形势十分危急。

渔船在礁石周边徘徊了一会儿,趁渔船离礁石最近之处时,边防民警将绳索抛给了被困游客,并将救生衣传给他们。随后,边防民警一个个将游客拉到小船上。

据了解,被困礁石游客为3名外地年轻男子,当天凌晨他们携带钓具,在海水退潮时登上礁石打算在此处钓鱼,不想因不熟悉海况,不到十分钟海水迅速上涨,礁石变成孤岛,离岸足有5海里,三人被困在礁石上,这下他们可傻了眼。形势危急之际,幸亏边防民警及时赶到。

在此,边防民警提醒广大游客,不要到不熟悉的海域及离岸较远的礁石上进行垂钓,以免发生危险。



游客被困在礁石上。 本报记者 李泊静 摄

## 游客被困礁石时有发生

来自河南的秦先生回想起8月4日发生的一幕还有些后怕,第一次见到大海,秦先生被大海壮观的景色吸引,爬上了离岸边比较远的一块礁石,想与大海更近距离地接触,没想到正值涨潮时间,秦先生很快就被海水包围了。秦先生说:“第一次来到海滨城市,感觉大海挺好的,我就上了礁石,没想到潮水涨得这么快,过一会儿

看到水涨上来了,我下不来,我就害怕了。”

由于秦先生及时拨打了报警求救电话,当地边防民警迅速出警,经过20多分钟的努力才把秦先生救回到岸边。

目前各地海滨城市正处于旅游旺季,每天都有众多外地游客来赏山、观海、垂钓,但是由于不熟悉潮汐规律,经常出现游客被困礁石的险情。

边防民警提醒游客,一定要了解潮汐变化,避免危险的发生,“作为民警提醒游客,尤其是外地的游客,因为不了解大海的潮汐变化,不要在礁石上长时间逗留,如果遇到涨潮被困的话,要及时拨打报警电话,我们边防民警会第一时间赶到对其进行救助。”边防民警介绍说。

本报记者 于飞

## 出海游玩 谨防礁石群

“水下礁石多,暗流复杂,容易出危险。”边防民警介绍,有很多危险海域,浪比较急,可能一转眼工夫就涨潮了,这样在礁石上意犹未尽的游客就容易被困,所以游客到礁石上后,一定要时刻留意海水的水位,最好不要长时间在礁石上逗留。

据边防民警介绍,游客一开始觉得跨到礁石上,可以更好地感受一下大海的气息,可是玩着玩着就涨潮了,这样游客被困住后就很难回到岸上了。“无论是垂钓还是游玩,都要谨防礁石群,特别是不熟悉潮汐规律的游客。”边防民警说。

记者了解到,边防民警根据以往经验,认为主要有以下三类人群容易被困礁石:拍婚纱照的新人或者是约会的小情侣,在人少风景好的地方,很容易被困;到礁石上垂钓的钓友,一心想着钓鱼,不留意潮汐变化,等钓完鱼想离开时才发现走不了了;追求刺激的年轻人想到礁石上去,更进一步地接触大海,然而意犹未尽之际,才发现无法回到岸上了。民警提醒这部分人群,在游玩时一定要提高警惕,如果遇到危险一定要及时报警。 本报记者 于飞

多知道点儿

## 如何掌握潮汐规律

由于太阳与月亮的引力作用,我国大部分海域,均为一昼夜各出现海水涨落一次的潮汐现象。而海水涨潮时间每天是不一样的,每15天轮回一次。所以,第二天涨潮是前一天的时间推迟约50分钟。

有一个计算公式如下,在农历初一到十五,具体涨潮时间为:日期数乘以0.8;若是农历十六到三十,涨潮时间为(日期数-15)乘以0.8。假如昨天是农历六月廿八,涨潮时间是(28-15)×0.8=10.4,也就是说早上和晚上的10点04分涨潮。

除了公式,有经验的渔民向记者讲了一个直观的观察法,就是在岸边多观察海水水位。虽然无论是涨潮还是退潮,海浪都是一层层地向岸边推过来,但此时多观察一会儿,先看第一次海浪最远能推到什么位置,再等五分钟后看海浪最远推到什么位置,如果第二次的位置比第一次的靠近岸边,就是涨潮了,反之就是退潮。

如果市民没在岸边,已经上了礁石,就更好办了,可在礁石上确定一个参照物,看水面与这个参照物的位置,过一会儿再看,就能知道水面是高了还是低了,如果水面高了就是涨潮,游客就应该尽快离开礁石。 本报记者 于飞